

## МЫ ГОРИМСЯ! НАШИ ВЫПУСКНИКИ КОВАЛИ ПОБЕДУ!

В год 75-летнего юбилея Великой Победы в газете "Мичуринская мысль", напечатана статья о Василии Петровиче Добрынине труженике тыла, выпускнике школы фабрично-заводского ученичества - ФЗУ, ныне ТОГБПОУ «Железнодорожный колледж имени В.М. Баранова», который не только вынес на своих плечах все тяготы военного времени, но и внес весомую лепту в дело разгрома фашизма, совершил трудовые подвиги, работая котельщиком на паровозоремонтном заводе имени М.И. Калинина (ныне завод "Милорем"). В.П. Добрынин долгожитель, в этом году он отметил свой девяносто третий день рождения.

### Старожил улицы Луцкого

Василий Петрович Добрынин девяносто третий день рождения отметил 21 февраля этого года. На юбилейная дата, однако сплоченный стол был накрыт сплоченным образом. Надо отметить, должное старшей дочери Людмиле, сыну Анатолию, младшей дочери Маргарите, которая крепко постаралась для того, чтобы за папа, труженик тыла, почувствовал заботу близких. У Василия Петровича не скрывали приятная улыбка с лица целую неделю после проведения торжественного мероприятия. Вот что значит заботиться о людях, которые живут рядом с тобой и близкими ему людям!

Василий Петрович дожил до почтенного возраста. Он - единственный долгожитель в округе. Его сверстники, которые баловались спиртными напитками и курением, один за другим ушли в мир иной, а он все эти годы вел здоровый образ жизни: никогда не употреблял спиртных напитков, даже не ходил на свадебных мероприятиях, на дух не переносил запах табака. Как землянка берет от своих драгоценное здоровье, потому и шагает boldly по родной земле до сих пор. Василий Петрович считает себя удачливым во всех отношениях человеком. Он относится к числу толковых специалистов, которые в одиночку могут разобраться в сложных вопросах про-

изводства. К тому же по жизни сохраняет хорошее настроение. Силу первой нашей статьи на дух не переносит: его откликом превращает в нему людей.

Супругу Александру Петровну Василия Петрович выбрал под стать себе. В 1947 году на паровозоремонтном заводе имени М.И. Калинина (нынешний Мичуринский ПРЗ) она трудилась токарем-расточником. Александры Петровны не стало в июне 2013 года.

Василий Петрович родился в селе Елань (ныне Мичуринский район). Когда началась Великая Отечественная война, ему исполнилось четырнадцать лет. Взрослые мужчины были призваны защищать Родину. Василий получил специальность котельщика на краткосрочных курсах фабрично-заводского училища, действующего при ПРЗ. Сверхурочный пареня влился в рабочий коллектив заводчан, имея четвертый квалификационный разряд.

Время было трудное, в цехах колхозно, к тому же работники завода недооценили. По словам Василия Петровича, приходилось употреблять в пищу и картофельные очистки, и желудки много испытало: вышло на его долю: 1947 год был неудачным. Заводчане пользовались хлебными карточками. В тот год он женился. Ему, котельщику, на карточку выдавали 1 кг хлеба, а жене - 400

граммов. В семье младшеженов была еще престарелая мама Василия Петровича Вера Федоровна, ожидала рождения ребенка. Горючий хлеб, выданный Василию на руки, он тут же отнесся домой недалеко от завода, так как оставлять его в раздевалке до окончания смены было небезопасно: случилось, что обожгла замки с дверей, чтобы удержать булки.

Его назначили бригадиром, под его началом трудилась пара молодых ребят. Василий Петрович и Александра Петровна были среди коллег по работе самыми добродушными и веселыми людьми. Знакомая многим частушка на свадебные темы. Эта пара была в свое время самой востребованной на свадьбах молодоженов. Василий Петрович, когда мы беседовали, собрался мысленно и выдал следующие частушки.

«Здравствуйте, товарищи!  
Как вы поживаете?  
И слово частушки вам,  
Если пожелаете.»

«Моя знакомая Катя  
В красном платье,  
Как надевает свой наряд,  
Все машины торкают!»

«Агроном учет ведет,  
Сколько получишь урожай,  
А спроси его, что в поле  
раслет, -  
Ничего не знает.»

Присутствующие на гуляниях люди от души смеялись, слушая остроумные частушки.

Василий Петрович скучает по своей супруге: помнит восьмой год, как она покинула бранный мир. Тем не менее он находит в себе силы жить дальше, полной грудью вдыхая аромат цветущей весны.

Мы с героями нашей статьи прощались по двум улицам Рабочего поселка - Луцкой и Транколю-

ной. На них как раз ведутся подготовительные работы к асфальтированию дорог. Уже уложено и прибито цементное основание. Дело за укладкой асфальтобетонной смеси. Василий Петрович Добрынин, который в этом мичуринском крае долгие годы радует нас своим добрым словом, несмотря на различные жизненные перемены!

♦ Дмитрий ШИШОВЕЦ, мичуринец

